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Ла ка цыі ак тыў нас ціЛа ка цыі ак тыў нас ці Свой стыльСвой стыль

Больш як 160 ча ла век скла да юць кад-

ра вы рэ зерв, які ўда ло ся сфар мі ра ваць

за час рэа лі за цыі на цы я наль на га 

пра ек та «Лі дар ская плат фор ма «Ка-

ман да бу ду чы ні». Яго ідэя ўпер шы ню 

бы ла агу ча на Ма ла дзёж ным пар ла-

мен там пры На цы я наль ным схо дзе 

Рэс пуб лі кі Бе ла русь з тры бу ны VІ Усе-

бе ла рус ка га на род на га схо ду. А пер шы 

на бор ад быў ся во сен ню 2021 го да.

— У наз ве на ша га пра ек та за шыф ра ва-

ны сэнс — мы імк нём ся ства рыць ка ман ду 

бу ду чы ні, якая бу дзе ўвесь час па шы рац ца 

і пры мна жац ца, — рас каз вае стар шы ня 

Ма ла дзёж на га пар ла мен та пры На цы я-

наль ным схо дзе Рэс пуб лі кі Бе ла русь Мі-

кі та РА ЧЫ ЛОЎ СКІ. — І тое, што на ша ідэя 

бы ла агу ча на з са май вы со кай тры бу ны, 

на кла дае на нас вя лі кую ад каз насць. Мы 

не ма ем пра ва апус каць уз ня тую план ку... 

У 2022 го дзе лі дар ская плат фор ма «Ка ман-

да бу ду чы ні» ста ла пе ра мож цам рэс пуб лі-

кан ска га кон кур су ма ла дзёж ных іні цы я тыў, 

а ў 2023 го дзе ўклю ча на ў рэс пуб лі кан скі 

план ме ра пры ем стваў па пра вя дзен ні Го да 

мі ру і ства раль най пра цы.

Мы кан са лі да ва лі ва кол ся бе са мую 

ак тыў ную і не абы яка вую мо ладзь. Уз рост 

удзель ні каў пра ек та — ад 18 да 35 га доў. 

На ша мэ та — по шук са цы яль на ак тыў ных 

ма ла дых лю дзей, на ву чан не іх тэ а рэ тыч ным 

і прак тыч ным на вы кам у сфе ры лі дар ства і 

дзяр жаў на га кі ра ван ня, ства рэн не ка му ні-

ка цый най пля цоў кі для аб ме ну до све дам і 

рас паў сюдж ван ня най леп шых прак тык.

Ад бы ло ся ўжо пяць на бо раў у пра ект. 

Да рэ чы, пя ты на бор атры маў ся са мым «да-

рос лым» і, на пэў на, са мым ці ка вым у пла-

не жыц цё ва га і пра фе сій на га во пы ту яго 

ўдзель ні каў. Старт на ву чан ню ўдзель ні каў 

пя та га на бо ру быў да дзе ны 11 са ка ві ка на 

ба зе Бе ла рус ка га дзяр жаў на га пе да га гіч-

на га ўні вер сі тэ та імя Мак сі ма Тан ка. Яго 

ар га ні за та ра мі вы сту па юць Ма ла дзёж ны 

пар ла мент, Цэнтр між на род ных да сле да-

ван няў фа куль тэ та між на род ных ад но сін 

БДУ, ма ла дзёж нае гра мад скае аб' яд нан не 

«Рух на пе рад» і на ву ко ва-куль тур ная ўста-

но ва «Еў ра зій скае Парт нёр ства».

(За кан чэн не на 2-й стар. «ЧЗ».)

«КА МАН ДА БУ ДУ ЧЫ НІ»
Ма ла дзёж ных лі да раў да па ма гае вы хоў ваць 

уні каль ны пра ект

У сён няш нім вы пус ку мы рас ка жам 

пра са праўд ных ляс ных фей, якіх у Бе ла ру сі 

на зы ва юць ча раў ні ца мі. На шы ге ра і ні жы вуць 

на сцэ не і лі чаць, што ім са праў ды ўлас ці ва пэў ная 

ма гія. На прык лад, ка лі дзяў ча ты вы хо дзяць 

вы сту паць — спы ня ец ца дождж, а сы хо дзяць — 

зноў па чы нае ліць. Каб да ве дац ца, у чым жа 

іх сак рэт, мы су стрэ лі ся з кі раў ні ком ле ген дар на га 

гур та «Ча раў ні цы» Па лі най БА ЗЫ ЛЕ ВАЙ. Яна 

прый шла ра зам з Але най ЦІЖ — ва ка ліст кай 

ан самб ля. Дзяў ча ты па дзя лі лі ся з «Чыр вон кай. 

Чыр во най зме най» кур' ёз ны мі гіс то ры я мі, 

рас ка за лі пра тра ды цыі і пры мхі, што па ну юць 

у ка лек ты ве, пра ма ця рын скія кло па ты і тыя са мыя 

цу ды пад час кан цэр таў.

Гіс то рыя «Ча раў ніц» па ча ла ся з 1971 го да, ка лі ў гро-

дзен скім ДК тэкс тыль на га кам бі на та му зы кант і вя лі кі ама-

тар джа за Ге надзь Ля тын скі ства рыў жа но чы ка лек тыў з 

вы пуск ніц му зыч ных ву чы лі шчаў. Яго сла ва гры ме ла на 

ўвесь Са вец кі Са юз. Пас ля вя лі ка га пос пе ху ў «Ча раў ніц» 

зда рыў ся доў гі пе ра пы нак. Пра бы лое пры знан не пры хо-

дзі ла ся толь кі ўспа мі наць. Ко ліш няя кі раў ні ца ка лек ты ву 

Люд мі ла Па смур ца ва ўба чы ла пра цяг сва ёй спра вы ў асо бе 

ма ла дой са ліст кі Ма гі лёў скай фі лар мо ніі Па лі ны Ба зы ле-

вай, якая тра пі ла ў ка лек тыў ан самб ля вы пад ко ва ў 2011 го-

дзе. Пай шла з му жам на вя сел ле зна ё мых, там пра спя ва ла, 

і — Па лі ну за ўва жы лі. А ў 2018 го дзе дзя ку ю чы дзяў чы не 

ан самбль па чаў но вае жыц цё.

«Век ар тыст кі-ва ка ліст кі не та кі доў гі, — кан ста туе Па-

лі на. — Сцэ на па тра буе ма ла дых і ам бі цый ных. Та му, ка лі 

ста рэй шыя за нас удзель ні цы пры ня лі ра шэн не за вяр шыць 

кар' е ру, у 2018 го дзе мы аб' яві лі кас тынг. Да нас прый-

шла Ан жа лі ка Зай ца ва, да рэ чы, ма ці чац вя рых дзя цей, 

а паў та ра го да та му ў склад увай шла Але на Ціж, так са ма 

шмат дзет ная ма ці. Мы шу ка лі са пра на, а ў яе та кі зва но-

чак — тое, што нам і трэ ба бы ло» (смя ец ца).

Ра ней, рас каз вае кі раў ні к ле ген дар на га гур та, каб тра -

піць у «Ча раў ні цы», трэ ба бы ло ад па вя даць тром кры тэ ры ям: 

пра спя ваць ак таў ны ска чок на пес ню «Не за во чы чор ныя», 

не мець шы ро кую косць і пяць га доў не на ра джаць. Ця пер 

та кіх пра ві лаў ня ма. На прык лад, тое, што Ан жа лі ка — ма ма 

чац вя рых дзе так, кі раў ні ка ка лек ты ву ні коль кі не спа ло ха ла, 

на ад ва рот, на тхні ла. Па лі на за тое, каб у кож на га бы лі і 

дзе ці, і сям'я, так мер ка ва ла ка лісь ці і Люд мі ла Па смур ца ва. 

Яна час та пад трым лі ва ла дзяў чат, пад стра хоў ва ла і на ват 

за ста ва ла ся з іх дзець мі пад час гаст ро ляў.

(За кан чэн не на 8-й стар. «ЧЗ».)

Гурт «Ча раў ні цы»:

«Кож ная 
з іх на 
сцэ не — 
ка ра ле ва»

Дня мі ў Спар тыў на-куль тур ным цэнт-

ры Бе ла рус ка га дзяр жаў на га ўні вер-

сі тэ та куль ту ры і мас тац тваў бы ло 

шмат люд на: там пра хо дзіў фі нал 

XXXІ Між на род на га кон кур су пры га-

жос ці і та лен ту «Ка ра ле ва сту дэнц-

тва — 2022». Ар га ні за та ра мі вы сту пі лі 

Бе ла рус кі рэс пуб лі кан скі са юз мо ла дзі 

і Ра сій скі са юз мо ла дзі пры пад трым-

цы Мі ніс тэр ства аду ка цыі Бе ла ру сі і 

На цы я наль най шко лы пры га жос ці.

...Апош нія му зыч ныя рэ пе ты цыі пе рад 

стар там шоу, гле да чы, якія па сту по ва за-
паў ня юць тры бу ны, і кан кур сант кі, што рых-
ту юц ца да вы ха ду на сцэ ну ў гры мёр цы... 
А яшчэ — пры га жосць: яна лі та раль на лу-
на ла ў па вет ры. Ме на ві та та кая ат мас фе ра і 

па на ва ла ў за ле пе рад ме ра пры ем ствам...

У фі наль ным шоу ўзялі ўдзел 12 кан-

 кур сан так: па шэсць ад Бе ла ру сі і Ра сіі. Трэ-

ба ад зна чыць, што для гэ та га ім прый шло ся 

прай сці зу сім ня прос ты шлях. На прык лад, 

на вы хад у паў фі нал ад бе ла рус ка га бо ку 

прэ тэн да ва ла 370 сту дэн так. Ад бо рач ныя 

ту ры ад бы лі ся ў 44 уста но вах вы шэй шай 

аду ка цыі, паў фі на лы — у пя ці аб лас ных 

цэнт рах і Мін ску. Ка ман да фі на ліс так бы ла 

сфар мі ра ва на кан чат ко ва пас ля рэс пуб лі-

кан ска га кон кур су гра цыі і та лен ту «Ка ра-

ле ва сту дэнц тва — 2022».

Пас ля кан цэп ту аль на га пра ло гу «Ад-

люст ра ван не са праўд най ка ра ле вы» мы 

на рэш це ўба чы лі са міх кан кур сан так. Яны 

ўпэў не на дэ фі лі ра ва лі па сцэ не ў яр кіх как-

тэй льных су кен ках. Але ж прос та знеш няй 

пры га жос ці не да стат ко ва. Са праўд ная ка-

 ра ле ва па він на быць ха рыз ма тыч най, крэ а -

тыў най, ра зум най і та ле на ві тай. Ме на ві та

гэ тыя якас ці і бы лі па трэб ны кан кур сант кам, 

каб год на прад ста віць твор чы ну мар. Ад ным 

з са мых яр кіх ста ла вы ступ лен не Ган ны Іва-

но вай, сту дэнт кі трэ ця га кур са фа куль тэ-

та эка но мі кі і біз нес-кі ра ван ня Ві цеб ска га 

дзяр жаў на га тэх на ла гіч на га ўні вер сі тэ та. 

Яна вы ка на ла на род ны та нец на су час ны 

ма нер. Гле да чы бы лі ў за хап лен ні.

(За кан чэн не на 3-й стар. «ЧЗ».)

Харызматычная, крэатыўная, 
разумная і таленавітая
За званне найлепшай змагаліся 12 студэнтак
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